

香港特区选举委员会选举投票结束

新华社香港9月19日电（记者查文晔）2021年香港特别行政区选举委员会界别分组一般选举投票于19日下午6时结束。这是完善香港特区选举制度后举行的首场选举。

根据选举安排，投票于当天上午9时开始，全港共设有5个一般投票站及1个专用投票站。各投票站秩序井然，选民和工作人员均遵守防疫规定，投票活动有序进行。

特区政府政制及内地事务局局长曾国卫当天下午在巡视各投票站后对记者表示，此次选举整体情况比较顺畅，选民投票踊跃。完善香港选举制度主要是体现和落实好“爱国者治港”，必须由爱国爱港人士牢牢掌握政权，这样才有机会让香港重新回到“一国两制”的初心、正轨，这对助力“一国两制”实践行稳致远、实现香港良政善治和长治久安，将起到关键作用。

今年3月11日，十三届全国人大四次会议高票通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》。根据决定，香港特区选举委员会扩大到五个界别共1500人，负责选举行政长官候选人、立法会部分议员，以及提名行政长官候选人、立法会议员候选人等事宜。

根据新选举制度安排，在选委会的1500个席位中，共有325人已获裁定有效登记为选委会当然委员，并有156人获裁定有效提名为选委会委员。另外，有603名候选人自动当选，412名候选人于19日角逐364个席位（由于立法会议员尚未举行换届选举以及部分当然委员身份重叠等原因不足1500人）。

国台办发言人表示

民进党当局妄图倚仗外部势力谋“独” 难逃失败下场

本报北京9月19日电（记者任成琦、柴逸扉）国台办发言人朱凤莲17日应询表示，斯洛文尼亚应切实履行其与中方建交时就台湾问题所作严肃承诺，恪守一个中国原则，谨慎处理涉台问题。民进党当局妄图倚仗外部势力谋“独”难逃失败下场。

有记者问，据报道，斯洛文尼亚总理近日致函欧盟成员国领导人，发表涉台消极言论。民进党当局对此表示感谢。对此有何评论？朱凤莲答问时作上述回应。

她表示，我相关部门已表明我严正立场。我要再次强调，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。

吴钊燮之流拉拢勾连外部反华势力 其“台独”言行必将被清算

本报北京9月19日电（记者任成琦、柴逸扉）近日吴钊燮视频参加在美国举办的“全球台湾研究中心”活动，散布“台独”言论。对此，国台办发言人朱凤莲17日应询表示，“全球台湾研究中心”是一个由“台独”势力提供资金和实际把控的所谓“智库”，长期打着学术幌子兜售“台独”主张。吴钊燮之流惯于在国际上招摇撞骗，吹嘘台所谓“民主成就”，目的是欺瞒舆论，拉拢勾连外部反华势力。吴钊燮之流“台独”言行不断累积，必将被清算。

把中国台湾地区纳入美英澳所谓“印太战略”严重违背一中原则

本报北京9月19日电（记者任成琦、柴逸扉）国台办发言人朱凤莲17日应询表示，把中国台湾地区纳入美英澳所谓“印太战略”，严重干涉中国内政，严重违背一个中国原则和国际关系基本准则，给台海和平稳定带来损害。

有记者问，近日，美英澳宣布建立三边安全伙伴关系，强调台在印太的作用。美澳发布涉台消极内容的联合声明。民进党当局示谢。对此有何评论？朱凤莲答问时作上述回应。

她说，美英澳宣布建立军事伙伴关系并达成向澳提供核动力潜艇技术的交易，是对地区和平稳定的破坏，违背有关国家在国际机制中所作承诺。这种搞封闭、排他的“小圈子”在军事上拉帮结派搞对抗的做法，本质上是冷战零和思维和地缘政治观念作祟，违背时代潮流，不得人心。

朱凤莲指出，美澳有关涉台言论再次暴露其长期以来在台湾问题上的错误认知和“以台制华”的阴谋图谋。世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。台湾问题是中国内政。任何以所谓“民主”“有意义参与国际”等理由为台说项的言行，都是对中国内政的严重干涉。我们敦促有关国家以实际行动恪守一个中国原则和对中方作出的严肃承诺，在涉台问题上谨言慎行。

朱凤莲表示，必须指出，“台独”分裂活动是破坏台海和平稳定的最大乱源。粉碎“台独”图谋是维护台海和平稳定的必要之举、正义之举。任何外部势力为“台独”势力撑腰打气都是极其危险的。正告民进党当局，立即停止一切“台独”行径，停止与外部势力勾连。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！谋“独”挑衅只会自取灭亡。

敦促欧洲议会及有关委员会谨言慎行 停止向“台独”势力发出错误信号

本报北京9月19日电（记者任成琦、柴逸扉）欧洲议会近日通过“新欧中战略报告”，包含消极涉台内容，民进党当局表示感谢。对此，国台办发言人朱凤莲18日应询指出，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。台湾问题纯属中国内政，不容任何外来干涉。

她表示，欧洲议会及有关委员会近期通过的有关报告涉台内容违背国际社会普遍承认的一个中国原则和中共建交时欧方就台湾问题所作严肃承诺，粗暴干涉中国内政，我们对此坚决反对。我们敦促欧洲议会及有关委员会在涉台问题上谨言慎行，停止向“台独”势力发出错误信号。

朱凤莲还指出，民进党当局不要误判形势，打错算盘，妄图倚仗外部势力谋“独”注定失败。

庆佳节 叙亲情

两岸同胞中秋“云团圆”

本报记者 金晨

一轮明月照两岸，“云端”相聚共团圆。连日来，北京、上海、湖北、浙江、云南等地以“两岸同胞共团圆”为主题，举办了一系列中秋联谊活动，通过视频连线、现场互动等线上线下相结合的方式，共庆中秋佳节，共叙同胞亲情。

由台盟中央主办的2021中秋台胞联谊活动，9月17日通过视频连线方式在两岸多地同时举行，数百名两岸嘉宾“云端”聚会，畅叙乡情，同迎佳节。月亮、玉兔、桂花、灯笼……在位于北京景山公园附近的活动主会场内，代表着中秋文化物象的元素随处可见；一块月饼、一杯清茶、一牙柚子，寄寓了无限秋思与祝福。“深深的一段情，教我思念到如今……”活动在各地会场“云”合唱《月亮代表我的心》中落下帷幕。参加活动的台胞们纷纷表示，中秋佳节前能够与两岸乡亲“云端”相聚、共享乡情，很温馨很感动。

在北京市昌平区，“两岸升明月，中秋话‘农’情”——京台两岸连线农业交流会9月17日举行。来自北京、高雄的140余名两岸同胞通过视频连线的方式，叙乡情、话农业、谋福祉，共庆中秋佳节。

近3个小时的活动中，两岸专家学者、基层农业从业者分别围绕“京台两岸生态农业、休闲农业、科技农业”等话题进行主题演讲，就“以乡土情怀和科技农业的融合创新，打造红泥+阳光蔬菜产业品牌模式”“台湾休闲农业现状”等话题展开深入对话，分享两岸农业发展的优势、成果与经验。

两岸社区居民还通过视频连线方式互致中秋问候，围绕“两岸中秋佳节喜闻乐见的民风、民情、民俗”等地方特色文化进行交流互动，联袂献上民乐演奏《花好月圆》、舞蹈《梵札莱》等精彩节目。“隔空传送文旦柚”魔术表演、对联书法创作等活动也充满中秋元素，两岸社区居民积极参与



图为9月19日，在浙江省宁波市海曙区，来自四川省凉山彝族自治州喜德县的彝族同胞与当地两岸婚姻家庭代表沙颖杉、孙勇一起，在非遗传承师的带领下制作糕点，共迎中秋佳节。

互动，欢声笑语中流露出浓浓的同胞情谊。

北京市丰台区王佐镇怪村是非遗文化太平鼓的发源地和传承地。在日前举行的“丰台·高雄2021京台社区中秋文化视频连线”活动中，怪村村民为丰台社区台商及台胞家属和高雄市三民区同胞献上了精彩的太平鼓表演，送上中秋祝福，与三民区的父老乡亲话中秋、庆团圆。

在上海市徐汇区，“明月千里寄墨香”2021徐汇—台北青少年中秋书法笔会通过线上举办。来自上海徐汇、台北两地10所学校的师生通过云端以书画会友、以笔墨传情，用书法雅集的形式共庆中秋，书写团圆诗篇。

“我们学校多了一座吊桥还有一些新的景观，希望你们能够来台湾看

看。”透过屏幕，台北市徐汇中学校长陈海珊向上海市徐汇中学的师生发出邀请。“两岸徐汇中学同根同源，多年来始终保持着互访互往、沟通交流，希望两校的交流要继续，不能中断。”

以书画会友迎中秋的还有来自重庆和彰化的两岸同胞。重庆铜梁安居古镇与台湾彰化鹿港古镇举行云端交流，围绕古镇历史文化及中秋民俗、现场举行了书画展示、诗词弹唱、皮雕技艺、川剧变脸、铜梁龙舞表演、打糍粑、做月饼等互动项目，吸引渝台两地的书画爱好者以及在渝台商台胞积极参与。

湖北省襄阳市与台湾苗栗县在农业、社区、旅游等领域有着紧密的交流合作。以“中秋月圆、双城情谊”为主题的2021襄阳—苗栗云端交流活动以视频方式日前在两地同步举行。活动以赏中秋、咏诗词为主线，同时安排两地农特产品推介、旅游资源介绍、基层社区治理、疫情防控等交流话题，并穿插方言猜诗、书画展示、歌舞表演等互动环节。两岸诗词界及旅游界人士、农渔业者、社区居民代表等近200人参与。

受疫情影响，今年中秋假期不少台胞无法返乡与家人团聚，但希望两岸亲友平安康宁的愿望却是相同的。“好吃的月饼是圆的，甜甜的柚子也是圆的，天上的月亮是圆的，所以我对姐姐的思念也是圆的。”中秋前夕，家住浙江临海的台胞钱文轩小朋友把眼里看到的所有“圆”都记录在小明信片里，让自己的思念随着明信片一起回到台湾姐姐的心上。以“月圆古城·情系两岸”为主题的2021年临海市台

胞台属中秋茶话会在浙江省临海市举行，工作生活在临海的20余位台胞台属欢聚一堂，做月饼、写祝福，与身处台湾的亲人共邀一轮明月，把思念画成团圆。

“异地”做月饼、“云端”共赏月。今年中秋，来自甬台两地的80多名台胞台属“云聚”宁波市奉化区溪口镇，“云端”共话团圆。身在台北的台胞蒋得恩透过视频向老家的亲友送上问候。他表示，在这个象征着团圆的节日，他们一家人正在台湾吃烤肉、品月饼，“心中十分想念奉化溪口老家的亲人，也期待跟亲人们一起吃团圆饭。”

天上的明月照亮了祖国的宝岛台湾，也照进了彩云之南的游子心里。“根连根心连心，心心相印一家亲。爱至深情至真，血脉相通一家人……”听到云台两地同胞合唱《我们都是一家人》，昆明台湾同胞投资企业协会会长勤彭彭非常动容。跨越千山万水来到美丽的七彩云南，勤彭彭早已把这里当成自己的第二故乡。“云南是一个美丽迷人的地方，更是一个投资兴业的地方，一个实现梦想的地方。”

连日来，山西、四川、江苏等地也相继通过线上线下相结合的方式举办台商中秋座谈会、游园赏月等迎中秋系列活动，让身在祖国各地的两岸同胞一起共度团圆节。台湾劳动党主席吴荣元表示，两岸同胞之间的历史和文化联结是任何人都改变不了的，这次在大陆过中秋的经历让这样的感触更加深刻。“希望更多台湾同胞看到祖国大陆的发展，投身于致力祖国统一的伟大事业中。”

“双十”活动图标暴露民进党当局“台独”本质

张文生

近来，民进党当局屡屡上演谋“独”政治把戏，在两岸关系上进一步挑衅大陆。在个别国家设置所谓“台湾代表处”，用“邻国”来指称大陆，又进一步端出所谓“双十”活动的图标，用了英文“TAIWAN NATIONAL DAY”（“台湾国庆日”）的称谓。民进党当局的政治小动作暴露了其精心包装、蓄意谋“独”的本性和用心。

多年来，中国大陆展现了捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力，粉碎了各种形式的“台独”分裂行径。对于搞“台独”，陈水扁曾经哀叹“做不到，就是做不

到”，邱义仁也不得不表示“台湾务实的政治人物不会宣示‘台独’，除非疯了”。如今，民进党当局仍然有人贼心不死，采取偷偷摸摸、自欺欺人的做法，来满足“台独”分子虚无缥缈的白日梦。“台湾”什么时候成了“国家”？“双十”什么时候成了“台湾国庆日”？种种荒唐行径再次证明，“台独”分子就是不能抑制妄图分裂的冲动。

民进党当局没有胆量也没有能耐宣布更改所谓的“国名”，只好耍弄谋“独”小动作，在英文标识中、在所谓“护照”中、在驻外机构名称中、在对外宣示中和在国际场合中，兜售“台

独”言行，夹塞谋“独”私货，企图把台湾政治体系与法理体系中的一个中国框架逐渐掏空，制造所谓“台独事实化”的恶劣结果。

民进党当局的谋“独”小动作尽管偷偷摸摸、遮遮掩掩，却毫无疑问暴露了其赤裸裸的“台独”本质。用所谓“维持现状”欺世盗名，以“和平、稳定、互惠”招摇过市，骨子里却在偷渡“一中一台”概念来破坏现状，这种自欺欺人的两面手法欺骗不了世人，反而再次证明，民进党当局否认“九二共识”、拒绝接受一个中国原则的冥顽不灵，正是破坏两岸关系

的罪恶根源。

蔡英文当局的谋“独”小动作改变了不了台湾是中国一部分的事实，祖国必将统一，也必然统一。“台独”不可能实现，“台独”只会自取灭亡。“台湾国庆日”只是些顽固“台独”分子自导自演的闹剧，结果只能是自曝其丑，自取其辱。

（作者系厦门大学台湾研究院副院长、教授）

日月谈



“香港IP力量”香港创意品牌主题展9月18日在北京全国农业展览馆开幕。主题展共分为五个展区，展出了11个精选的香港IP品牌案例，展现香港的设计创意。本次展览由香港特别行政区政府驻北京办事处主办，香港设计及创意产业总会策划。图为观众在参观。本报记者 任成琦摄



近年来，山东省临清市紧抓新旧动能转换时机，高质量打造产业示范区，推进轴承产业优化升级。目前当地已建成高标准厂房20万平方米，入驻企业28家，带动就业2万余人，促进村民家门口就业，巩固脱贫攻坚成果。图为临清市烟店镇轴承生产企业的员工在车间工作。王宁摄（人民视觉）